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PETROLINA (HOLDINGS) PUBLIC LTD 

           

ΕΝΔΕΙΞΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013 

 

 
 

 31 Δεκεμβρίου 2013  31 Δεκεμβρίου 2012 

        

 % Σεντ €’000  % Σεντ €’000 

        

 

 

Κέρδος πριν τη φορολογία 

   

 

9.269 

    

 

6.053 

        

        

        

Κέρδος μετά τη φορολογία   8.263    5.428 

        

        

Μέρισμα        

1
ο
 προμέρισμα 5,0% 1,70 1.488  5,6% 1,90 1.662 

2
ο
 προμέρισμα 10,0% 3,40 2.975  5,0% 1,70 1.488 

3
ο
 προμέρισμα 5,0% 1,70 1.488  - - - 

Τελικό μέρισμα  Σημ. 5   5,0% 1,70 1.488 

        

        

Κέρδος ανά μετοχή (σεντ)   9,44    6,20 

        

        

 

 

 

 

Σημειώσεις στην ένδειξη αποτελέσματος  

για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013 

 

1. Ο έλεγχος των ενοποιημένων αποτελεσμάτων για το έτος που έληξε στις 31 

Δεκεμβρίου 2013 δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί από τους εξωτερικούς 

ελεγκτές του Συγκροτήματος. 

 

2. Η ένδειξη αποτελέσματος παρουσιάζεται σε ευρώ και ακολουθεί τις ίδιες 

λογιστικές αρχές που εφαρμόζονται κατά την κατάρτιση των ετήσιων 

ελεγμένων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων οι οποίες συνάδουν με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

3. Κατά τη διάρκεια του έτους, η Εταιρεία προχώρησε σε σημαντικές επενδύσεις 

στα πιο κάτω έργα υποδομής τα οποία εντάσσονται στα πλαίσια του 

στρατηγικού σχεδιασμού ανάπτυξης των εργασιών και διαχείρισης των 

στοιχείων ενεργητικού και αποθεμάτων: 
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i. Συνεχίζονται απρόσκοπτα οι εργασίες ανέγερσης 7 δεξαμενών 

αποθήκευσης πετρελαιοειδών συνολικής χωρητικότητας 35.000MT σε 

ιδιόκτητη γη στην περιοχή Βασιλικού, με συνολικό προϋπολογισμό €16εκ. 

περίπου.  Οι κατασκευαστικές εργασίες ξεκίνησαν τον Απρίλιο του 2012 

και αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του πρώτου εξαμήνου του 2014. 

 

ii. Τον Αύγουστο του 2013, ολοκληρώθηκε η συμφωνία πώλησης του 25% του 

μετοχικού κεφαλαίου της ΡΡΤ Aviation Services Ltd από την Petrolina 

(Holdings) Public Ltd και την Universal Group For Industry And Finance 

S.A. προς την World Fuel Services Europe Ltd με την καταβολή του 

συμφωνηθέντος τιμήματος προς $1,5εκ. για έκαστο εκ των πωλητών.  Μετά 

την ολοκλήρωση της πιο πάνω συμφωνίας, η Εταιρεία κατέχει ποσοστό 

50% του συνολικού μετοχικού  κεφαλαίου της ΡΡΤ ενώ η Universal και η 

WFS κατέχουν από 25% του συνολικού μετοχικού  κεφαλαίου της ΡΡΤ.  Η 

διοίκηση της ΡΡΤ θα ασκείται σε ισότιμη βάση από τους 3 μετόχους της.  Η 

επένδυση στην PPT στα βιβλία της Εταιρείας θα εξακολουθήσει να 

λογίζεται βάσει της λογιστικής μεθόδου καθαρού συμφέροντος (equity 

method). 

 

iii. Τον Αύγουστο του 2013, μετά από σχετική συμφωνία η Εταιρεία εξαγόρασε 

από την Ολλανδική εταιρεία Chevron International Holdings B.V. το 100% 

της Ελληνικής Εταιρείας Αεροπορικών Καυσίμων (ΕΕΑΚ) Α.Ε., 

εμπορευόμενης υπό το διακριτικό τίτλο HafCo A.E. ("HAFCO").  Η 

συναλλαγή εντάσσεται στα πλαίσια του στρατηγικού σχεδιασμού και 

ανάπτυξης των εργασιών της Εταιρείας και ειδικότερα στον τομέα 

ανεφοδιασμού αεροσκαφών. Η HAFCO είναι ανώνυμη εταιρεία που 

κατέχει το σύνολο των απαιτούμενων αδειών για την παροχή υπηρεσιών 

τροφοδοσίας καυσίμων σε αεροσκάφη στα αεροδρόμια της Θεσσαλονίκης 

(SKG), Καβάλας (KVA), Ζακύνθου (ZTH) καθώς και στο διεθνές 

αερολιμένα Eλευθέριος Βενιζέλος στην Αθήνα (ATH).  Περαιτέρω, η 

HAFCO κατέχει ήδη μέρος της υποδομής που απαιτείται για να αιτηθεί 

αδειοδότηση σε σχέση με την παροχή συναφών υπηρεσιών στα αεροδρόμια 

του Ηρακλείου (HER), Χανίων (CHQ) και Κέρκυρας (CFU).  Η HAFCO 

διαθέτει επίσης εξοπλισμό και άλλα στοιχεία πάγιου ενεργητικού 

απαραίτητα για την ομαλή διεκπεραίωση των εργασιών της. Η συναλλαγή 

έγινε σε καθαρά εμπορική βάση και η επένδυση θα λογίζεται βάσει της 

λογιστικής μεθόδου απόκτησης (acquisition method).  Το αντάλλαγμα της 

συμφωνίας συμφωνήθηκε στα €1,9εκ., από το οποίο ποσό €0,55εκ. 

καταβλήθηκε σε μετρητά (€133χιλ. απ’ ευθείας στον πωλητή για τη 

μεταβίβαση των μετοχών και €414χιλ. στην ίδια την εταιρεία μέσω αύξησης 

μετοχικού κεφαλαίου για την εξόφληση οφειλόμενου ποσού προς τον 

πωλητή).  Το υπόλοιπο θα καταβληθεί τμηματικά και ταυτόχρονα με την 

πλήρωση συγκεκριμένων προϋποθέσεων που αναφέρονται στη συμφωνία.  

Η εξαγορά έχει χρηματοδοτηθεί με υφιστάμενες τραπεζικές διευκολύνσεις.  

Η δίκαιη αξία των στοιχείων ενεργητικού μείον του συνόλου του παθητικού 

της HAFCO κατά την ημερομηνία εξαγοράς εκτιμήθηκε στα €3,3εκ. η 

οποία είναι περίπου η ίδια με την καθαρή αξία του ενεργητικού της κατά 

την ημερομηνία της εξαγοράς.  Ως εκ τούτου, προκύπτει κέρδος από 

ευκαιριακή εξαγορά (bargain purchase) ύψους €1,4εκ., η οποία έχει 

αναγνωριστεί ως εισόδημα στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικού 

εισοδήματος της Εταιρείας κατά το έτος της εξαγοράς. 



 

 3 

4. Μετά το προμέρισμα προς 5,0% επί της ονομαστικής αξίας της μετοχής 

(€0,017 ανά μετοχή) που καταβλήθηκε τον Οκτώβριο του 2013 και το 

δεύτερο προμέρισμα προς 10,0% (€0,034) που καταβλήθηκε το Δεκέμβριο 

του 2013, το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη την επικερδότητα 

καθώς και τις προοπτικές τις Εταιρείας, αποφάσισε την καταβολή τρίτου 

προμερίσματος προς 5,0% (€0,017 ανά μετοχή).  Το προμέρισμα θα 

καταβληθεί στους κατόχους μετοχών της Εταιρείας που θα είναι 

εγγεγραμμένοι στα αρχεία του ΧΑΚ στις 7 Μαρτίου 2014 (ημερομηνία 

καταγραφής / αρχείου - record date).  Ως εκ τούτου, οι μετοχές της Εταιρείας 

θα διαπραγματεύονται στο ΧΑΚ χωρίς το δικαίωμα συμμετοχής στη διανομή 

προμερίσματος από τις 5 Μαρτίου 2014 (ex-dividend date).  Το προμέρισμα 

θα καταβληθεί στους μετόχους της Εταιρείας στις 4 Απριλίου 2014. 

 

5. Το ενδεχόμενο καταβολής ή μη τελικού μερίσματος θα εξεταστεί από το 

Διοικητικό Συμβούλιο σε προσεχή συνεδρία που θα συγκληθεί για τη μελέτη 

και έγκριση των τελικών ελεγμένων ενοποιημένων οικονομικών 

αποτελεσμάτων για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013. 

 

6. Ο μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό 

του κέρδους ανά μετοχή είναι 87.500.000 (31.12.2012: 87.500.000) μετοχές. 

 

7. Η ένδειξη αποτελέσματος δεν θα αποσταλεί στους μετόχους αλλά θα 

δημοσιευθεί στον ημερήσιο τύπο. 

 

 

Επεξηγηματική κατάσταση και προοπτικές 

 

Τα αποτελέσματα για ολόκληρο το έτος 2013 παρουσιάζουν αύξηση σε σχέση με τα  

αντίστοιχα κέρδη του προηγούμενου έτους, κυρίως λόγω αυξημένου μεικτού κέρδους, 

μειωμένων λειτουργικών εξόδων, καθώς και μη επαναλαμβανόμενων εισοδημάτων. 

 

Πιο συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς 

πελάτες ανήλθε στα €371,3εκ. έναντι €397,7εκ., ενώ ο συνολικός κύκλος εργασιών, 

συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών, ανήλθε στα 

€445,4εκ. έναντι €465,9εκ. Το κέρδος από εργασίες ανήλθε στα €8,6εκ. σε σχέση με 

€7,1εκ. το προηγούμενο έτος, ενώ οι συνδεδεμένες εταιρείες είχαν θετική επίδραση 

ύψους €802χιλ. σε σχέση με €714χιλ. το 2012.  Το κέρδος πριν τη φορολογία ανήλθε σε 

€9,3εκ. έναντι €6,1εκ. το 2012 ενώ το κέρδος μετά τη φορολογία ανήλθε στα €8,3εκ. 

έναντι €5,5εκ. το προηγούμενο έτος.  Σημειώνεται ότι τα αποτελέσματα για το 2103 

περιλαμβάνουν την απομείωση της επένδυσης ύψους €600χιλ. στην Petrolina 

Explorations Ltd, κέρδος ύψους €379χιλ. από την πώληση του 12,5% του μετοχικού 

κεφαλαίου της ΡΡΤ Aviation Services Ltd (σημείο (3)(ii) πιο πάνω), καθώς και το κέρδος 

που προέκυψε από την ευκαιριακή εξαγορά (bargain purchase) της HAFCO ύψους 

€1,4εκ. (σημείο (3)(iii) πιο πάνω). 

 

Η Εταιρεία δεν έχει μείνει ανεπηρέαστη από την οικονομική ύφεση αφού το πελατολόγιο 

της καλύπτει ευρύ φάσμα της κυπριακής οικονομίας, ωστόσο οι προοπτικές της 

παραμένουν ευοίωνες.  Το οικονομικό περιβάλλον της Κύπρου διέρχεται από σοβαρή 

κρίση και ίσως αυτό να έχει σημαντικό αντίκτυπο στο μέγεθος της αγοράς καθώς και στο 

πελατολόγιο της Εταιρείας και ειδικότερα στη δυνατότητα αποπληρωμής υποχρεώσεων 

πελατών προς την Εταιρεία. 



 

 4 

Η Εταιρεία συνεχίζει την υλοποίηση των στρατηγικών της στόχων με σημαντικές 

επενδύσεις στην αναβάθμιση και ενίσχυση του δικτύου διανομής καθώς και στην 

επέκταση του αποθηκευτικού χώρου που διαθέτει σήμερα στην περιοχή Βασιλικού. 


